

临沂出台意见

# 公益性公墓每县区至少一个

为全面推进殡葬改革,有效解决城乡公益性公墓不足问题,保护土地资源和生态环境,日前,临沂市政府印发《关于加强全市公益性公墓建设的实施意见》。

根据《意见》,2017年底,每个县区至少建设一处城区公益性公墓,50%的乡镇(街道)至少建有一处农村公益性公墓;2018年底,全市每个乡镇(街道)至少建有一处农村公益性公墓;到2020年,基本实现城乡公益性公墓覆盖全部乡镇(街道)和村(居),城乡居民的骨灰安放需求得到有效保障。

各县区要从实际出发,因地制宜,在县区政府领导下,由民政部门会同发展改革、规划、国土、林业、环

保、财政等部门,按照符合城乡总体规划 and 土地利用规划要求,对本行政区域内城乡公益性公墓建设统一规划布局。规划建设规模应根据服务区域内年均人口数量,以20年为一个使用周期进行测算,并考虑散葬墓地搬迁及预留一定发展空间。一个行政村一般建设一处公益性公墓,根据实际情况,可若干个行政村(自然村)联合建设,或由乡镇人民政府统一建设。

城乡公益性公墓属于非营利性公益福利殡葬服务设施,政府以划拨方式提供土地使用权,尽量利用荒山坡地或贫瘠地,原则上不得占用耕地。涉及占用林地的,应依法办理林地使用审核审批手续。公墓

占地面积按照服务覆盖区域常住人口数量和骨灰安置数量合理确定。

## 公益性公墓不得以营利为目的

城乡公益性公墓的运行管理要严格执行《山东省公墓管理办法》有关要求,不得以营利为目的,购买价格及维护管理收费标准由当地物价部门会同有关部门,按照建设投入和管理服务成本,及非盈利和兼顾当地居民承受能力的原则核定,实行政府指导价管理。现有公益性公墓规范后,按上述原则定价。对重点优抚对象、城乡低保对象、农村五保供养对象、城市“三无”人员等困难群体和特殊群体,免收骨灰安放维护管理费等费用。

城市公益性公墓由同级民政部门直接建设管理,农村公益性公墓由乡镇人民政府(街道办事处)或村(居)组织具体管理,县级民政部门实施监管。

公益性公墓不得开展租赁、招商引资、承包经营或股份制合作等商业经营,公益性公墓不得以营利为目的的经营性收费。

## 选择树葬、花葬、草坪葬家庭可享受奖补

各县区应将城乡公益性公墓建设纳入各级政府基本建设和基本公共服务保障范畴,所需建设资金以政府财政投入为主,公益性公墓建设规模在3亩以上,每亩土地建设

墓穴不少于200个,在完成设计规划及基本设施建设且墓穴总量三分之一的建设任务,经实地检查验收后,由市财政每亩补助1万元。各县区也要按照公共财政的要求,调整支出结构,从福彩公益金中安排一定资金,对公益性公墓建设予以奖补。

有条件的县区对选择骨灰撒散、海葬等不留骨灰或采用树葬、花坛葬、草坪葬等生态安葬的家庭可给予一次性奖补。对原有的散葬坟墓,应引导迁入城乡公益性公墓,由政府免费迁移并免费提供骨灰安葬墓位或骨灰存放格位,所需资金由地方政府通过财政补助等方式统筹解决。(沂蒙晚报)



## 机器人世界杯中国赛日照举行

4月2日,参赛机器人在比赛中控球。当日,2017机器人世界杯中国赛在日照市举行,此次比赛共设置了30个比赛项目,吸引来自全国418支参赛队、近2000人参赛。(新华网)

## 屠宰企业须落实“瘦肉精”检测

日前,烟台市府办印发《2017年全市食品安全重点工作安排》,今年,烟台市将按照全国食品安全示范城市创建和农产品质量安全县创建工作现场会部署要求,进一步巩固国家食品安全城市创建成果,全面推进农产品质量安全市建设。

烟台市将督促屠宰企业落实进厂(场)检查登记、停食静养、肉品质检验特别是“瘦肉精”检测等制度,进一步完善病死畜禽无害化处理体系,构建病死畜禽无害化处理长效机制。

构建放心农业投入品经营和配送网络,建立质量常态化监测制度,定期对主要生产基地、交易市场的投入品开展监督抽查。推进标准化生产,加大“三品一标”认证力度,使主要农产品“三品一标”认证面积达到总面积60%以上。积极试点建设符合国际标准、满足现代化管理要求的食品农产品出口示范基地。

在全面完成食品生产经营单位风险分级评定基础上,加大日常监督、跟踪检查力度,对风险等级高、信用等级低的企业增加巡查频次。健全完善“黑名单”管理制度,建立农产品生产经营主体信用档案,充分利用市场机制倒逼生产经营者加强自律。

扎实开展农产品质量安全监测,市、县(市、区)两级每年制定和实施农产品质量安全监测计划,全市农产品质量安全定量检测不少于1000批次,将所有生产基地、销售企业、市场及主要农产品都纳入监测范围。

(烟台晚报)

## 烟台

## 济南严打涉黄涉赌

### 卖淫嫖娼赌博被抓将通知家属

为了严厉打击涉黄涉赌违法犯罪活动,济南市公安局近日发布《关于严厉打击涉黄涉赌违法活动整治娱乐场所治安秩序的通告》。通告规定,因卖淫、嫖娼、赌博被行政拘留的,依法通知其家属;被收容教育的,依法通知其家属、所在单位和户籍所在地的公安派出所。

通告中规定,严禁任何单位和个人以任何形式从事、参与涉黄涉赌违法犯罪活动。公安机关对涉黄涉赌的违法犯罪团伙、人员、场所坚决予以从严查处。

组织、强迫、引诱、容留、介

绍他人卖淫嫖娼的;卖淫嫖娼、在公共场所拉客招嫖的;制作、贩卖、传播淫秽物品、利用计算机网络、电话以及其他通讯工具传播淫秽信息的;组织播放淫秽录像,组织或者进行淫秽表演,参与聚众淫乱活动的;提供或者从事以营利为目的的陪侍的;赌博、为赌博提供条件的;旅馆、饮食服务、文化娱乐、出租汽车等行业单位的人员,在公安机关查处涉黄涉赌活动时,为违法犯罪行为人通风报信的;幕后组织、操纵娱乐场所涉黄涉赌违法犯罪活动或明知娱乐场所实施涉黄涉赌违

法犯罪活动仍投资、提供帮助的,公安机关依法予以严厉打击。

济南市公安局相关负责人告诉记者,因卖淫、嫖娼、赌博被行政拘留的,警方将依法通知其家属;被收容教育的,依法通知其家属、所在单位和户籍所在地的公安派出所。任何单位和个人,都有义务检举和揭发涉黄涉赌违法犯罪活动,对于纵容包庇涉黄涉赌违法犯罪,打击报复举报人的,公安机关将从严追究其法律责任。本通告自发布之日起施行,有效期五年。(山东商报)

## 山东又一城市限购!

### 淄博首套房“公贷”首付提至三成

3月31日,淄博市住房公积金管理委员会召开会议,审议通过了关于规范调整淄博市住房公积金提取、贷款等有关政策的意见,自4月1日起,首套房使用公积金贷款最低首付比例为30%,第二套房住房公积金贷款首付比例不得低于40%。

据悉,本次住房公积金政策的调整包括公积金提取和贷款等政策的调整。关于住房公积金个人贷款最低首付比例的政策,调整前为缴存职工家庭使用住房公积金个人贷款购买首套普通自住住房,及拥有1套住房并已结清相应购房贷款的

居民家庭,最低首付款比例均为20%;对拥有1套住房且尚未结清购房商业贷款且无住房公积金个人贷款余额的家庭,最低首付款比例为30%。新政策拟调整为缴存职工家庭使用住房公积金个人贷款购买首套普通自住住房的,住房公积金贷款首付比例不得低于30%;购买第二套房的住房公积金贷款首付比例不得低于40%。

据一位业内人士介绍,淄博虽然没有一二线城市的炒房行为和热度,但出台新政有利于抑制房价过快增长,有利于抑制炒房行为。

淄博出台楼市限购新政,这是继青岛3月30日发布楼市限购政策后,我省又一个出台限购政策的城市。

据了解,目前省内济宁、烟台等城市楼市热度不减,但尚未出台新的政策。济宁仍沿用之前的房产政策,首次使用公积金贷款买房,最低首付款比例为20%。目前德州也不限购,一些被限购政策挤压的客户,或将资金转战德州市场。

针对济南的市场情况,有知情人士对记者透露,近期出台新一轮调控政策的可能性较大。(淄博晚报)

## 新建住宅停车位必须“一车一桩”

近年来,济南的机动车保有量持续激增,但其中新能源汽车数量的增长却有些缓慢。究其原因,充电难在很大程度上制约了以电动汽车为主的新能源汽车的推广。近日,济南市政府办公厅印发了《济南市电动汽车充电基础设施建设实施方案》,为充电桩、充电桩的建设给出了路线图和时间表。在不久的将来,市民为电动汽车充电将变得越来越方便。

按照上述实施方案,到2020年,济南市将建成公用及专用充电站102座、充电桩34000个。具体来说,到今年年底,济南将建成公共充电站12座,公交、环卫、物流等专用充电站15座,充电桩总量达到8000个。

尤其引人关注的是,济南还提出,新建或改扩建住宅项目配建停车位要100%预留充电基础设施建设安装条件,并预留足够的用电容量,做到“一车一桩”;大型公共建筑物配建停车场、社会公共停车场建设充电基础设施或预留建设安装条件的车位比例不低于15%。而且,济南还鼓励自用充电站(桩)向社会开放,在满足自用需求的情况下,为社会车辆提供充电服务。

另外,济南还将简化充电基础设施建设审批程序。对于非独立占地的公用或专用充电基础设施建设,经设施所在地权益人同意后,可直接向电网企业报装。(济南时报)

## 驾照自学直考一年来 170人已取得驾驶证

记者从青岛市公安局交警支队了解到,青岛市试点机动车驾驶证自学直考一年以来,全市共受理362人,其中,科目一考试通过319人,科目二考试通过213人,有170人通过自学直考取得驾驶证。

去年4月1日,作为16个试点城市之一,青岛实行自学直考。其间,交警部门对市辖道路进行摸排,在全市范围内划定37条道路作为自学直考训练道路,每天10时至16时和19时至20时30分,允许自学人员训练。同时,针对青岛雾天多发且能见度低和夜间训练视线不良等状况,青岛市交警支队联系相关设施技术研发厂家,设计制作了LTD低能见度自主发光警示设备,供自学人员免费领取使用。

试点期间,青岛市交警支队还与有关部门积极对接,协商解决自学用车涉及的道路交通事故及保险理赔等,制定了《青岛市机动车驾驶证自学直考试点交通事故处理工作指导意见》,对各类可能出现的交通事故情形的责任认定、理赔等进行细化。(青岛晚报)

## 青岛